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Анализ индивидуального дефектологического занятия по коррекции познавательного развития на тему: «Мебель».
Цель занятия: развитие познавательных способностей ребёнка с учётом его индивидуальных особенностей и потребностей, включая развитие внимания, памяти, мышления и речи.
Задачи занятия:
Образовательные задачи:
1. Познакомить ребёнка с основными понятиями, связанными с мебелью (названия предметов мебели, их функции, материалы изготовления).
2. Научить ребёнка классифицировать мебель по её основным функциям.
3. Познакомить с основными частями мебели и научить узнавать их на картинках и в реальности.
Коррекционные задачи:
1.    Развивать зрительное восприятие и внимание при рассматривании мебели и её частей.
2.    Способствовать развитию мелкой моторики и координации движений через игры с игрушечной мебелью.
3.    Корректировать умение сравнивать предметы мебели по различным признакам (размер, форма, материал).
Воспитательные задачи:
1.    Воспитывать интерес к окружающему миру и желание узнавать новое о предметах быта.
2.    Формировать умение бережно относиться к мебели и предметам интерьера.
3.    Развивать умение работать в группе или паре при обсуждении функций и особенностей мебели.

Занятие спланировано согласно возрастным особенностям ребёнка. 
Ход занятия:
Индивидуальное занятие по теме «Мебель» было организовано с учётом особенностей детей с задержкой психического развития. Это позволило создать комфортную образовательную среду. В начале занятия проводилась фонетическая разминка, которая активизировала слуховые и речевые функции ребенка. Это особенно важно для данной категории детей.
В основной части занятия педагог использовал различные методы для развития когнитивных функций и расширения словарного запаса. Вопросы, такие как «Какой мебелью ты пользуешься дома?», «Зачем она нужна?» и «Какие виды мебели ты знаешь?», стимулировали речевую активность ребенка и помогали формировать понятийный аппарат. Введение новых слов через ответы на вопросы обогащало лексикон детей.
Для развития слухового и зрительного восприятия была проведена игра «Найди картинку с определённой мебелью». Эта игра способствовала развитию навыков идентификации и категоризации. Также использовалась игра «Собери мебель», в которой ребенок  из отдельных деталей собирал предмет мебели (стул). Это помогло закрепить знания о мебели и развивало пространственное мышление и мелкую моторику.
Речевые загадки о мебели активизировали мышление и способствовали развитию логики. Например, использовались такие загадки: «На чём мы сидим? Угадайте, что это?», «Что находится у окна и имеет много ящиков для вещей?».
Пальчиковая гимнастика была направлена на развитие мелкой моторики. Это важный элемент коррекционной работы с детьми с ЗПР, так как улучшение моторики способствует общему развитию и подготовке к школе.
Ребёнок отвечал на вопросы, связанные с последовательностью действий при сборке мебели: «Что нужно сделать в первую очередь, чтобы собрать стул?», «Какие детали необходимо соединить, чтобы получилась кровать?».
Также использовалась игра «Угадай предмет по описанию». Педагог описывал предмет мебели, например: «Это предмет, на котором можно сесть, у него есть спинка и ножки», а ребенок должен был угадать, о чём идёт речь. Эта игра развивала внимание и логическое мышление.
Рефлексия в конце занятия позволила оценить уровень усвоения материала. Ребенку задавались вопросы: «Что нового ты узнала сегодня?», «Какой предмет мебели тебе запомнился больше всего?», «Что тебе понравилось на занятии больше всего?», «Что было сложно ?».

Оценка занятия: 

Занятие по теме «Мебель» было организовано с учётом особенностей детей с задержкой психического развития и показало свою эффективность. Фонетическая разминка в начале занятия способствовала активизации слуховых и речевых функций ребёнка, что особенно важно для данной категории детей. В основной части занятия были использованы разнообразные методы, которые помогли развить когнитивные функции и расширить словарный запас. Игры на идентификацию и категоризацию («Найди картинку с определённой мебелью», «Собери мебель») способствовали развитию слухового и зрительного восприятия, пространственного мышления и мелкой моторики. Речевые загадки активизировали мышление и логику. Пальчиковая гимнастика также оказала положительное влияние на развитие мелкой моторики, что является важным элементом коррекционной работы с детьми с ЗПР.                                                                                                                                            Вопросы, связанные с последовательностью действий при сборке мебели, помогли закрепить знания о предметах мебели и развить логическое мышление. Игра «Угадай предмет по описанию» также способствовала развитию внимания и логического мышления. Рефлексия в конце занятия позволила оценить уровень усвоения материала. В целом, занятие было хорошо спланировано и проведено, методы и приёмы соответствовали возрастным и индивидуальным особенностям ребёнка. 

Оценка занятия: 
Занятие состояло из трёх этапов: организационного, основного и заключительного.
На организационном этапе педагог подготовил условия для успешного начала. Ребёнок быстро включился в деятельность благодаря игровым элементам и мотивирующим фразам. Фонетическая разминка в начале занятия способствовала активизации слуховых и речевых функций ребёнка, что особенно важно для данной категории детей.
На основном этапе педагог стремился достичь поставленных целей. Были использованы разнообразные методы и приёмы, которые поддерживали интерес ребёнка и обеспечивали его активное участие. Игры на идентификацию и категоризацию («Найди картинку с определённой мебелью», «Собери мебель») способствовали развитию слухового и зрительного восприятия, пространственного мышления и мелкой моторики. Речевые загадки активизировали мышление и логику. Пальчиковая гимнастика также оказала положительное влияние на развитие мелкой моторики, что является важным элементом коррекционной работы с детьми с ЗПР.                                                                                                                                            Вопросы, связанные с последовательностью действий при сборке мебели, помогли закрепить знания о предметах мебели и развить логическое мышление. Игра «Угадай предмет по описанию» также способствовала развитию внимания и логического мышления. Материал был подобран с учётом психологических особенностей и уровня знаний ребёнка. 
На заключительном этапе подвели итоги, закрепили полученные знания и умения, а также создали условия для рефлексии. Ребёнок смог оценить свою работу, выразить мысли и чувства. Ребёнок проявлял познавательную активность, эмоционально реагировал на попытки активизировать его. Он был заинтересован в процессе работы и старался применить свои знания. Гигиенические и световые условия в помещении соответствовали требованиям ФГОС ДОО. Ребёнок находился в светлом и просторном помещении, где были все необходимые материалы. Анализ занятия показал, что все цели и задачи были успешно достигнуты.
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